

电力抢险，点亮希望的“灯”

截至昨天22时，52万户用户恢复供电

□本报记者 冯 瑄
通讯员 林燕萍 张 弦 张娅玲

受台风“灿鸿”影响，前两天，宁波电网部分区域发生停电，主网基本正常。截至昨天16时，全市累计有392条次低压线路故障跳闸，先后超过57万户的居民用户停电，主要集中在余姚、奉化、象山等地的山区和乡村，其中奉化主要集中在溪口、尚田、大堰山区一带。到昨天22时，全市还有5万户未恢复供电。市区除洪塘、慈城3个村外，已基本恢复供电。

两天来，在城市随处可见断落树枝的街巷，在被淹的农田、养殖场，在随时塌方的溪流边……“防、避、抢”“风小、人进、电通”，1449支、15320人、3802车次的宁波电力抢险队伍在狂风暴雨中，守护“光明”。

前天18时50分，江北慈城英雄水库，1小时抢修恢复泄洪

“江北英雄水库专变故障，水库泄洪遇到困难。”前天16时15分，电力部门不到10分钟就赶到了事故点。英雄水库始建于1958年9月，坐落于宁波市江北区慈城镇妙山境内，担负着慈江灌区10万余亩农田灌溉、防洪和慈城自来水厂供水任务。2小时后，电力人员查明事故原因，故障是由水库专变的瓷瓶污秽凝露，引起瓷瓶两相放电短路，导



昨天下午，象山电力公司新桥抢修小组工作人员正冒着狂风暴雨抢修该镇黄吉杏村的高速连接线中交一局临时基建变电站。短短12小时里，该抢修小组已成功抢修电力事故16起。（徐能 陈光曙 摄）

致熔丝跌落跳闸。18时50分，英雄水库专变跳闸事故解决，专变成功恢复送电，水库及时恢复泄洪。

昨天1时05分，象山俞公岙村，养鸭场重新亮灯

前天22时，象山俞公岙村一条10千伏线路因大风跳闸，致使当地一家养老院、一家养鸭场以及多户村民家处于停电状态。为了不让更多老人陷入黑暗，象山供电公司立即组织4名抢修突击队，顶着狂风暴雨抢修

故障线路。昨天凌晨1时05分，该村养老院和多户村民恢复供电，养鸭场的电灯又重新亮了起来。

昨天3时45分，慈溪市武陵桥，为2000户居民送上电

昨天3时45分，慈溪市区武陵桥、潘余一带停电。正当值班人员要上报情况时，再次收到调控运维中心指令：10千伏K152线因接地故障跳闸，全线失电，需尽快排除线路故障。抢修人员立刻驾车赶赴故障

所在地，冒着风雨对线路故障进行排查。“故障是台风吹断的树枝抛落在分支横担上，造成熔丝具上桩头相间短路并接地。”抢修人员蔡师傅说道。随后，他小心翼翼地爬上电杆，用绝缘棒挑落了树枝排除故障，为2000余户居民成功送电。

昨天9时，宁海胡陈乡虎溪边，7名电力人员守护16个村庄供电

前天一夜的狂风暴雨，使宁海县胡陈乡的虎溪边浪滔天，立于河坝的一根电杆风雨飘摇，一旦杆倒线断，16个村庄2500多户居民将无电可用，多座鱼塘、水库、养殖塘闸门将无法排涝。“必须立即保护这条生命线，防止倒杆断线，但抢险队员的生命更重要。”昨天上午9时起，力洋供电所7名共产党员跳入面临塌方的溪边，用石头垒起了防护墙，用100多个沙袋紧紧护住杆基，终于使立于溪边的电杆在洪水的冲击下更加牢固，使得16个村庄的供电在风雨中安全无忧。

昨天13时，余姚河姆渡镇车厩山山脚，两大排涝站恢复运作

由于余姚河姆渡镇10千伏车沿线路发生故障，它的供电区内有车厩村和车厩大坝两个排涝站，必须尽快修复。昨天10时，余姚供电公司王建达和队员们来到河姆渡镇车厩山山脚，开始艰难攀登。越往上爬，风力越大，不足50厘米宽的上山小路上到处是东倒西歪的护山栅栏。到达第一根电杆后，王建达迅速审视周围情况，当机立断先行砍掉三根毛竹再登杆。毛竹被狂风吹弯了腰，电杆旁边的竹叶不时打到登杆人员的脸上，但是登杆速度丝毫不受影响。15分钟后，树线矛盾顺利清除。13时，10千伏车沿线成功送电，两个排涝泵站恢复运作。

昨天医院门诊外伤的人多 被动物咬伤的人多

本报讯（蒋炜宁 赵冠菁 章琦）笔者从市第一医院、宁大附属医院和慈惠医院了解到，昨天的门诊量低于往日，以各类外伤和小动物咬伤居多。昨天下午1时许，笔者赶到市第一医院，正碰上徐师傅到医院看割伤的手。家中的阳光房被风刮破，他试着去清理，结果一不小心手被割破了。市第一医院急诊科医生王成说，外伤特别是被玻璃割伤的病人昨天下午多了起来。

昨天下午4时许，笔者来到宁大附属医院。该院总值班戴栋宁说，一共接诊了11个外伤病人，不少人是因为路面湿滑摔伤的。

昨天下午5时许，笔者从华慈医院了解到，医院共接诊了68个病人，其中29人是被小动物咬伤。其中，21人是被狗咬伤的，6人被老鼠咬伤，2人被猫咬伤。

医生提醒，目前进入汛期，台风暴雨天气增多，小动物放风机会减少，自然会产生烦躁不安情绪，市民要看管好家中的宠物，并做好灭鼠工作。

又讯（记者蒋炜宁 通讯员陈琼）为确保大灾以后无大疫，截至昨天下午5时，全市卫生系统共成立疫情防控应急小分队64支，应急队员342人，处于24小时应急待命状态。市县两级疾控中心共计储备漂白粉37吨，漂精片174箱，泡腾片130箱，喷雾器118个，余氯比色剂38个。

362名考生赶考 宁大老师主动接送

本报讯（记者陈敏）昨天的宁波，风狂雨疾，362名考生却在风雨中赶考。10日、11日雅思考试，11日、12日托福考试，他们都是到宁波大学考点参加这两门考试的。

为确保考试安全进行，7月10日下午，宁波大学外国语学院紧急召开会议，安排和布置台风期间的应对措施。据统计，昨天参加托福宁波大学考点考试的考生应到278人实到242人，参加雅思宁波大学考点考试的考生应到129人实到120人。

宁波大学的老师为考生们准备了充分的食物和饮用水，还主动在风雨中接送他们。外语学院社会服务办主任南佐民老师就是其中一位。

昨天早上7时多，提前一天入住宁波大学附近宾馆的考生开始陆续前往考场，看着眼前横冲直撞的风雨，不少考生重又退回屋里。“谁是考生？”“有去参加考试的吗？”不想，风雨中出现了一辆银色小轿车，车主在车里向考生们拼命招呼，他就是特意来接考生的南佐民老师。从7时半到8时半，南老师来来回回接了20多名考生。

一天多时间全大市接警近两万起 公安机关协助转移群众6万多人

本报讯（记者王晓峰 通讯员孙波 林静）昨天下午5时，记者从市公安局110指挥中心获悉，台风“灿鸿”影响我市的一天多时间里，全大市报警量近两万起。其中，市三区的报警为5000多起，县（市）区中鄞州、余姚、宁海位居前列。而据警方通报，其间全大市公安机关协助转移各类人员63000多名。

前天晚上9时30分，48岁的江北交警大

队二中队民警闫其冰负责巡逻孔浦街道盐业公司原公房附近时，发现当地十几户居民家已经进水，居民正在忙着搬家。闫其二话没说就加入搬运队伍，一直忙活到昨天凌晨2时多才结束。休息不到4个小时后，他又投入了工作。昨天下午3时，当他来到倪家堰路时，停在路边的一辆救护车向他求助了。原来倪家堰路上的西官小区进水较深，里面有个急救病人，但救护车进不去。老小区

交警部门排除险情130多处 救助群众1000多人次

本报讯（记者王晓峰 通讯员陆明光 周林董）“灿鸿”对我市交通造成了极大的影响，由于内涝，多处路段、路口因严重积水导致车辆、行人无法通行。同时，由于狂风影响，部分交通信号灯、隔离栏等设施损毁或故障。记者从交警部门获悉，截至昨天17时，已排除险情130多处，救助群众1000多人次。

昨天一早，不少早起的市民被“吓到”了：有些路段积水很严重，已经有车辆因为

涉水“挂”了；有些停着的车辆被刮断的树枝给砸了；有些地方的隔离栏成片倒下，连交通信号灯也“歇息”了。

幸好昨天是休息天，加上市民们有意识地减少外出，使得“困难重重”的交通总算暂时舒了口气。记者从交警部门获悉，截至昨天17时，全市未发生重大交通事故和严重交通堵塞，但全大市有不少的道路因为积水或者受阻等原因而封道。

交警部门对此进行了汇总。市三区封道

军分区出动兵力24000多人次 转移群众近8万人

本报讯（记者王佳 通讯员赵继承 冉应国）昨、前两天，宁波军分区先后出动兵力24054人次，车辆244台次，冲锋舟44艘，橡皮艇43艘，转移群众78438人，抢修道路9950米，加固堤坝797米，运送物资132吨，

排查房屋1431幢，清理内涝杂物128吨，转移村户家禽1万只，转移价值1000多万元设备。

为应对台风“灿鸿”，截止到昨天，象山县人武部出动民兵1758人次，冲锋舟11

60余支公路抢险队伍 全力以赴保畅通

□本报记者 张燕 通讯员 陈华伟

9号台风“灿鸿”来袭，全市交通公路系统立即启动应急预案，进入台风Ⅰ级应急响应状态，60余支公路抢险队伍、800余名公路抢险突击队，他们身穿反光背心，如一抹抹橘红的火焰，冲在狂风暴雨第一线，他们或开动抢险器械、或徒手搬移碎石、或挥动镰刀清理倾倒在道路中的树干，开通阻断的公路，清除安全隐患。

昨天早上6时左右，仿佛天被捅破了一般，一场前所未有的暴雨突然降临象山。连续几日的降雨已经让山体变得十分松软，

在瓢泼大雨冲刷下，顿时一股山洪挟裹着大量泥石流，直冲象山墙头亭船线0K+300m路段，造成山体塌方。“险情就是命令！”象山县公路管理段组织20余名墙头应急小分队人员毫不犹豫地冲进了雨幕，女同志

挥舞铁锹清运土石方，全力防汛保通。经过连续两个小时的奋战，上午8时半，道路终于恢复正常。

上午10时，东钱湖路政人员巡查至下水村地段发现桥梁桥墩处有树枝横拦，严重影响

的通道不大，只能步行进入，闫其冰蹬着齐膝深的积水进入小区。进去后才发现，被困的除了病人外，还有老人和小孩，于是在背出急救病人后，他又来回共背出8名被困群众。

闫其冰仅仅是我市公安机关抗台救灾中的一个缩影。据悉，截至昨天下午2时，市四区共有43处社区（小区）出现不同程度积水。而在这两天里，基层派出所的民警可是忙“疯”了，小到拆除摇晃的玻璃窗或防盗窗，大到转移、救援被困群众。据市公安局110指挥中心统计，从前天下午2时至昨天下午5时，求助类报警暴增。市三区求助类报警有近2000起，比平日多了7成多；北仑比平日翻了5倍；鄞州、余姚、奉化则增加了2至4倍。

路段相对少，截至昨天18时，海曙后河巷、新屋路机场高架上行匝道封道；江北常洪隧道双向非机动车道封闭；东部至上邵村公铁立交封闭；大庆北路东鹰花园门口双向封道；范江岸路与翠柏路路口东口，西往东单侧封道；宁慈公路与洪塘中路路口封道。

市区除了这些通行受限制的道路外，还有不少道路因积水导致通行不佳。

台风天气，停车是个不得不开的话题。昨天就有不少车主“中招”，爱车被刮倒的树枝给砸了。据交警部门统计，市区有超过50处地点出现了树木被狂风吹倒而影响通行的事例。

市区交通状况总体较好，但县（市）区情况较为严重，不少道路临时封道。以鄞州为例，共有32处因积水而封道。

艘，转移群众5946人，抢修道路950米，清理内涝杂物15吨；余姚人武部组织出动民兵1685人次，车辆86台次，转移群众15402人，加固堤坝4260米，抢修道路及清障51600米，运送物资15吨，清理塌方92立方米，协助12个居民社区排水；奉化人武部出动民兵400人次，转移群众2387人，加固堤坝60米；宁海人武部出动民兵324人次，橡皮艇2艘，转移群众1317人；鄞州人武部出动民兵56人次，转移群众1598人，清理危房隐患面积18000平方米。

响水流速度，导致水平面急速上升，危及桥梁安全 and 人民生命财产安全。路政人员马上赶赴现场实施应急处置，挖掘机清理了桥墩处阻拦的树枝，疏通了桥梁下水流通道。

上午11时，在宁海县道梅茶线12K+700m处，毛竹和行道树被大风刮倒并伴有塌方和泥石流，车辆通行受阻。力洋养护站站长王振广接到汛情后，立即组织人员驱车赶赴现场。在清理塌方的过程中，还要不断躲避和清理伴着水流从高处滚落的石块和滑落的泥土，经过三个多小时奋战，终于使道路恢复通行。

慈溪、奉化、鄞州等地也纷纷对公路、高架等处的残树、毛竹、泥石、破损防护栏进行清理和拆除，保障通行及安全。

截至昨天下午5时，全市交通公路部门出动抢险人员2500余人次；出动抢险车辆600余辆次、巡查车辆250余辆次、特种机械抢险设备120余台班；储备麻袋8000余只、黄沙3000吨。

公交车守护城市交通

□本报记者 张燕 通讯员 吴燕云 毛敏尔



公交车就像个温暖明亮的流动的家。（张燕 摄）

“真没想到宁波这么大风雨，幸亏刚出车站就有公交车，不然还不知道怎么办呢。”昨天早晨，贵州人老王从K1246次火车上下来，一出站就被眼前的台风吓了一跳，“坐在火车上还没感觉，出站后发现人都站不稳。”不过，刚刚到站的市公交541路车，让老王有了避风处。

台风“灿鸿”大面积影响我市交通，以公交车为主力的公共交通守护着城市的出行。“虽然已经得知宁波火车站停开了所有动车和高铁，但还有一些普通列车在清晨到站，一般头班车的旅客是最多的。”司机叶亮是个“80后”小伙子，通常他只要提前三分钟到站接客。“但是今天得早一点，乘客们等在风雨中呢。”叶亮说，他早上4时10分从公司开出，比平时早了20分钟。说话间，整辆公交车30多个位子已被坐满了，541路准时开往镇海方向。

台风的清晨，马路上汽车不多，但纵观541路整个行程34个站，除了临近终点站的三个站点外，几乎每站有一两个乘客在等候。“没想到这么早会有那么多人，我以为台风天只有我一个乘客呢。”施阿姨在宁大附属医院上了车，她的儿媳正在医院待产，她坐公交车去孔浦的家理拿东西，“公交车在台风天也不停运，好样的。”

一路上，叶师傅开着他的公交车就像流动的家，给乘客挡风遮雨带去温暖。一个小时后，首辆公交车541路抵达终点站栎山站，顺利完成首趟运输任务。

据了解，昨天台风侵袭我市，但市公交总公司100多条公交线路只要有条件就保障运营，确保城市公共交通的基本运转。

“冷清”的超市

□本报记者 张正伟



昨天上午，江东区白鹤菜市场交易正常，各类蔬菜供应充足，价格平稳。（记者 李岩宏 摄）

台风来临前抢着购物，可当台风真正来临时，大家倒“淡定”了。昨天，三江、欧尚、华润万家等超市备足货物等着市民采购，但没有想到的是，一整天，超市的生意异常“冷清”，客流量不及平时的一半。

前天，许多市民闻风色变，挤破了三江、M6、欧尚等一些门店的门槛。昨天上午9时不到，当记者和市商务委商贸服务处工作人员来到三江超市太古城店时，只见超市里只有十几名市民在买菜，食品区空无一人。“我一看货架上满满当当，干脆等需要时再来买。”李阿姨告诉记者。在华润万家江东店，场面如出一辙，生鲜区豇豆每公斤4元，卷心菜每公斤5元，空心菜每公斤5元不到，有的比平时还要便宜，正在买菜的几名市民像平常一样，挑足一日所需就离开。

“一方面，许多市民前几天采购充足，可以保证三四天所需，另一方面与各大超市提前做好预案，专人、专车做好门店补货工作有关。”一旁的市商务委工作人员告诉记者，三江超市强化台风期间的配送管理，日配送次数从平时的一两次，改为随时配送，备货量根据前天采购销量增长130%多的情况，决定以1:1.4的比例备货。

据悉，为保证市场供应，市蔬菜批发市场、方兴食品公司等菜篮子单位加大供给力度。其中，市蔬菜批发市场昨天上午蔬菜交易量3475吨，同时保持5000吨左右的场内周转货源，市场蔬菜批发价平均每公斤1.92元，比前天略涨1.05%。方兴食品公司昨天屠宰生猪5407头，待宰存栏1500多头，比平时增加了近3倍。

全市保险 已接报案5531起 报损金额1.74亿元，四成案件已查勘

本报讯（记者杨绪忠 通讯员叶圣翊）台风“灿鸿”对宁波企事业单位和个人带来了损失。宁波保监局发布消息，截至昨天15时，宁波保险业共接到报案5531起，报损金额1.74亿元。目前，保险业已全面开展查勘理赔工作。

据了解，机动车辆报案数量占了近一半，共有2619件，报损金额1702万元；企财险750件，报损金额9933万元；农业保险1266件，报损金额3939万元；其他险种896件，报损金额1826万元。目前，宁波保险业已查勘2217件，占总报损案件的40.08%；已赔付195件，赔付金额27.96万元。

同时，宁波保险业全面启动巨灾保险理赔应急预案，启动95518、微信等多个报案渠道，授权各个社区街道、村委会的巨灾保险联络员即时开展基础查勘工作。截至昨天15时，共接到家庭财产财产损失救助报案2154户，其中房屋倒塌33户。